

# 吳鐵城赴日任務

道明

### 先飛台請訓，然後赴日。使命有兩項，此行頗重要。

國民政府政務委員吳鐵城，最近飛台，轉赴日本訪問麥克阿瑟元帥，在華南國共會戰局勢展開，和碧璠會議後太平洋聯盟高潮起伏的時候，吳氏的赴日訪問麥帥，其含有重大的意義，不可不知。

吳氏生平擅肆應，長於外交。蔣介石飛菲訪問之後，美國對華態度漸次改觀，由於中共的捍兵進攻長衡，華南大陸日頻危急之際，吳氏此次赴日之行，可算是中外矚目之事。

國民黨今日的趨勢，中共勢力的強大不僅是中國國民黨方面有些驚惶，而是處在我鄰疆的日韓緬越暹非諸邦，都表示他們的驚惶失措，爲保持現有制度，謀求自存之方，聯盟的締結，以抑止一種新興勢力的侵害，那便是應有之舉了。所以，自碧璠會議之後，中菲提出的「太平洋聯盟」一建議，已得太平洋沿岸諸國的同情，支撐着日本現有政權的麥帥，也是充分表示贊同的。外交依存於利害而結合，中日目前利害相同，吳氏此行，在麥帥暗中贊助之下，必能完成其使命。

一般揣測吳氏赴日的任務，各異其說，但其內容很複雜，現在把它歸納來談，可爲下列的幾點：

(一) 促使碧璠會議方案實現，完成中日菲韓的初步「反共聯盟」。太平洋反共同盟，在麥帥的意見，似有暫時以中日菲韓爲中心，然後再行伺機擴大，把遠東反共國家，完全包括在盟會

之內，結成一大包圍圈，壓制中共勢力的伸張，吳氏見麥帥後，即交換意見，促成這初步組織。

(二) 請求援助反共戰爭，爭取「太平洋反共」據點。中共今日以重兵對華南脅迫，企圖整個佔有中國大陸，這一企圖成功後，反共據點如海南島及台灣島，將難作太平洋反共的基地。現在時機緊迫，吳氏此行，有附帶請求麥帥相機協助之意，以物力人力來支援這次戰爭。

此外，吳氏當仍有其他關於日本和約及貿易交換物資等枝節問題，然其最重要的任務，關係前述的兩項而已。

## 蔣介石匆促訪韓之裏因

雲山

蔣介石在湘贛軍事緊張的時候，匆促飛南韓訪問，他此次急遽成行，外間有了許多的忖測。在今日「太平洋聯盟」抗共戰爭中，南韓的地位，確實可做抗共良好的基地，它一開手可奪北韓，再進而入東北，切斷中蘇聯合，並肩作戰的路線。

反之，南韓今日的處境也非常危殆，它可受北韓及中共東北的會攻，隨時有被吞併的可怕。

這回的急於成行——訪韓，固然由於李承晚的敦促，但據一般的判斷，蔣之匆促而去，其原因和對中共軍事反攻的部署有關。

中共自渡過長江之後，因林彪部的南調作戰，韓北已成空虛，國軍的反攻，其地點的選擇，

應該在東南；然能於南韓結盟之日，他們能够策動對北韓的攻擊，中共的東北，就不能不有所顧慮，以牽制中共南攻的兵力，其意義是很重大的！總之，蔣氏訪韓之行，對國軍的反攻，不無影響，請等待事實的證明。

### 歡迎批評

### 歡迎投稿

### 迎歡訂閱

本報潮梅總代理  
**開通派報社**

汕頭至平路十四號

本社經理香港廣州  
廈門上海南京北平  
天津漢口泉州汕頭  
各港大小報紙畫報  
週刊電影等派送快  
捷包寄南洋歐美各  
國境內付車寄郵無  
不週妥批發門市價  
格從廉兼代登本市  
各報告白倘蒙賜顧  
無任歡迎